

南钢俱乐部董事长接受快报专访明确表示“继续玩下去”,但是—— “旧体制必须改变!”



接过烂摊子的徐强没能改变南钢命运
快报记者 顾炜 摄

CBA季后赛还在进行中,可对江苏南钢来说,这个赛季已经结束了。尽管赛季开始前,南钢俱乐部高层曾高调宣称,赛季结束后南钢集团将继续联手江苏篮球。但本赛季球队第六的成绩糟糕,负面新闻不断,更重要的是,6月份俱乐部与江苏省体育局的合同就将到期……在这个敏感时期,南钢俱乐部董事长王义昨天接受快报记者专访时表示,南钢要继续玩下去,但是,“旧有体制必须要做出改变”。

本组撰稿 快报记者 沈忱

感情深厚 南钢不会退出

从CBA职业元年开始,南钢集团一直是江苏篮球的坚强后盾,十多年来不离不弃。只是在2004/2005赛季结束后,发生了一段小插曲,当时球队的赞助商同曦集团斜刺里杀出,与南钢争夺江苏男篮,不过最终还是南钢集团胜出。“我们搞了那么多年篮球,公司的人从上到下都对球队充满了感情,也只有我们这么多年来一直为江苏篮球做好后盾。”时任俱乐部董事长的戴登元说。

本赛季前,先是“薪金门”,后是“外援门”,外界诸多质疑指向南钢,认为他们糊过本赛季,下赛季将彻底不玩篮球了。当时俱乐部特意召开了一个新闻通气会,俱乐部董事长王义和总经理陈忠都表示,南钢一定会继续玩下去,不会在球队最困难的时候扔下球队。

一个赛季转眼就过去了,今年6月份,南钢集团与球队为期三年的合同即将到期,外界再一次把矛头对准了南钢,有很多球迷在论坛上发帖,表示南钢肯定不会再玩下去。对坊间种种传闻,王义一笑了之,他说:“我不想解释那么多,我想说的是,南钢一定会继续玩下去。我们与省体育局合作了这么多年,双方很默契。现在联赛刚打完,还没有谁提出来续约的事情。而我们先表个态,南钢一定会玩下去的。”究其原因,王义表示:“南钢集团是一个有雄厚实力的企业,搞了这么多年篮球,我们与球队有感情,也有渊源,我们有信心、也有决心把球队搞下去,搞好。”

顾虑重重 体制必须打破

在表态继续搞篮球的同时,王义也显得忧心忡忡。球队管理混乱,训练水平低下,在他看来,这些都是体制问题造成的。

“今年四强里,广东、新疆和广厦三支队都是新型体制的代表,老体制的球队代表辽宁队已经被上海队逼入了绝境,不出意外的话,旧有体制的俱乐部今年不会有一支球队进入四强。”王义说,他特别举了上海队的例子,“上海队去年还是旧有体制,今年姚明接手之后,变成了纯职业球队,从一个几乎垫底的球队一下子有望打入四强,这充分说明如果我们抱着旧体制不放,是没有前途的。”

王义认为,省体育局抓全运会战略,俱乐部抓联赛战略,其实一点都不矛盾。“广东队联赛拿冠军,到了全运会一样能拿冠军,就很有说服力。”王义说,“球队今年管理不严,训练水平低下,球迷和媒体都提到了体制问题,我们到了必须做出改变的时候了。”

毕竟球队和球员依然隶属于省体育局,此时抛出“体制论”似乎对续约不利,对此王义表示:“这个问题要从两方面来看,我觉得省体育局也能看到问题所在,所以我们会统一思想。其实,有困难不怕,可以扔给我们俱乐部解决,就怕没有改变的决心。”

“出钱的不说话,说话的不出钱,这种局面会引发很多问题。我们在这个赛季也看到了很多问题,但我们没有权力去解决,这才是江苏篮球最大的悲哀。”王义最后说。

姚明下一站在哪里? 没向火箭要求续约

在接受《休斯顿纪事报》记者费根询问时,姚明就“明年是否留在火箭”的问题未置可否,只说“一半对一半”。随后他在面对中国记者时,语气坚决地说:“我没向火箭要求续约。”

2011年7月1日,旧的劳资协定到期,劳资双方将重新开始谈判,资方很可能削减球员工资。在这种情况下,如果姚明不要求续约,不要求跳出合同重新签约,他将失去最后一次讨价还价的机会。

林斌

姚明烤鸭招待宾客 其基金会举行义卖筹款晚宴



叶莉陪同姚明出席晚宴

北京时间昨天,姚明基金会联合休斯顿美术馆等单位联合举行了一次义卖、募捐、筹款晚宴。晚宴上,姚明表示:有三所希望小学已在中国地震灾区建起来了……”

姚明特别强调:中国是我的祖国,休斯敦是我的第二故乡,哪里孩子有困难,我都要提供力所能及的帮助。”他也希望社会各界都向这些有困难的孩子伸出援手。据悉,姚明基金会在休斯顿地区已经募集到350万美元捐款。

火箭老板、穆托姆博、斯科拉等人均来捧场。姚明还在华人厨师的帮助下,为嘉宾展示北京烤鸭的制作工艺,引起阵阵笑声和掌声。新华

季后赛名额 已被瓜分一半

截至北京时间昨天,本赛季NBA常规赛16个季后赛的名额已被瓜分一半,包括卫冕总冠军湖人队和目前全联盟战绩最佳的骑士队等8支球队已稳获季后赛参赛资格。这8支球队分别是:东部联盟的骑士、魔术、凯尔特人和老鹰队,西部联盟的湖人、小牛、掘金和爵士队。据新华社

»NBA快讯

●篮网候任老板、俄罗斯首富普罗霍罗夫昨天对篮网球迷许下诺言,他会化腐朽为神奇,把NBA最差的篮网力转为最优秀的队伍。这个夏天,篮网在自由球员市场上约有2300万美元可支配。普罗霍罗夫言谈中给人的印象是,他会在这方面有大投入,以打造一支胜利之师。

●因违法持枪进入球队更衣室的阿里纳斯日前被哥伦比亚特区法院投进“重返社会训练所”一个月并缓刑两年后,华盛顿奇才队就这位当家球星的前途正式表态,称下赛季阿里纳斯仍将是奇才的“奇才”。

»比分播报

骑士 97:90 国王
雄鹿 108:103 灰熊
老鹰 94:84 步行者
魔术 103:97 掘金
热火 97:94 猛龙
活塞 103:110 公牛
森林狼 105:111 太阳
雷霆 87:92 开拓者
凯尔特人 73:94 马刺
快船 103:121 勇士

»赛事预告

今日 8:30 CCTV5 直播
掘金 VS 小牛 (请留意电视台临时变动)

五大猜想关系南钢未来

南钢被广厦横扫出局,萦绕在球队周围的话题没有散尽。下赛季主帅是谁,胡雪峰是否留队,是否再次闹出“薪金门”,诸如此类的问题都将是未来南钢要面对的。

1. 谁来接过帅印

上赛季,南钢经历了两次换帅风波之后,老黄牛徐强终于接替了杰森。面对杰森留下的烂摊子,徐强也无力回天。

如今,徐强的头衔依然是救火主帅,下赛季他能否扶正,管理层还没有给出明确答复。有消息称,江苏几次“洋务运动”都以失败告终,俱乐部不准备引进外籍教练,在这种情况下,徐强和胡卫东都有可能接过帅印,但无论是谁,还是希望管理层能早做决定,提早备战新赛季,从头开始。

2. 胡雪峰花落谁家

赛季初胡雪峰转会一事闹得沸沸扬扬,虽然省体育局最终同意了,却因为错过了注册时间而流产。当时有关领导表示,胡雪峰下赛季可以转会。昨天据某专业报报道,东莞新世纪队已明确让胡雪峰5月份赴东莞训练。据了解,东莞队表态愿意用孙口等年轻队员的全运会使用权来换取胡雪峰的联赛使用权。小胡还没给出任何表态。此外,山西队总经理张北海也明确表态胡雪峰是他们重要的引援对象。

3. 外援黑洞怎么填

不知不觉南钢队已成了外援黑洞。远有功勋外援雷恩,近有哈维,为什么这些实力突出的外援在南钢打了一个赛季之后,再回来就物是人非呢?留不住好外援曾是南钢的心病,如今留住了好外援,如何用好他们又成了新课题。另外,在更换外援的时机上,南钢队本赛季也非常被动,在胡雪峰受伤后那么长时间内,球队直到比赛当天才搞定了新外援克劳福德。下赛季,哈维和克劳福德都不会回归,如何解决外援黑洞南钢依然任重道远。



事实证明引进杰森是败笔

4. “薪金门”如何平息

赛季前,南钢闹出“薪金门”,八大主力不愿在合同上签字。最终在方方面面的压力下,俱乐部提高了球员的薪水,但附加条件非常苛刻,一旦打到第六名,合同上的金额都要被打四折。昨天记者询问了一位球员,得到了肯定的答案,“是的,合同上是这么写的,今年成绩这么差,也没办法了。”一位球员说。虽然这次球员可能受合同限

制不会无理取闹,但下赛季再签合同同时,他们的抵触情绪肯定会更大,如何遏制“薪金门”的恶果,也是俱乐部面临的难题。

5. 南钢何时换血

昨天有网友在论坛发帖,表示南钢队新赛季将大换血,众多主力将转会其他俱乐部。对于这样的说法,南钢俱乐部未置可否。不过,南钢要想在下赛季有所作为,必须要对现有阵容进行手术、改造。

哈维为什么状态忽高忽低

快报记者 顾炜 摄

